站内检索

检索

信息反馈

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

首页 > 现场传真

🧓 现场传真

首页



专家解密:宁乡神秘"七星拱月"墓年代不晚于西汉(图)

作者: 发布时间: 2009-02-09 文章出处: 中国经济网 点击率: [168]



2月6日,宁乡县大城桥镇二泉村牛角湾山。当地村民称为"七星拱月"的古墓被盗墓者炸后,附近村民纷纷前来围观。不少小孩子好奇地围观墓主墓碑。图/记者陈勇



许多小孩子好奇地向墓洞里张望。图/记者陈勇

在宁乡大成桥镇,二泉村因为"七星拱月"的传说而为人熟知。或许,正是因为传说的神秘和美丽, "七星拱月"竟引来盗墓团伙的光顾。前日清晨,一伙盗墓者竟用炸药炸开其土堆,企图从中获取利益。昨 天,湖南省、长沙市和宁乡县的考古专家齐聚"七星拱月"。经初步勘察,专家认为,"七星拱月"应是一 座大型古墓, 年代不会晚于西汉。

- "七星拱月"在一个叫牛角湾的山头上,山头呈月牙形,上面有七个土堆,按照北斗七星的形状排列, 故名之为"七星拱月"。然而这流传了许久的"七星拱月",究竟隐藏了怎样的秘密,当地人却无从知晓。
- "昨天晚上还在放炮,我们都听到声音了。"昨天上午,记者赶到牛角湾时,这里已经有很多围观群 众。一位任姓居民称,虽然政府有关部门已于前日赶到现场,但盗墓团伙却丝毫没有收敛,"你看,这个洞 昨天还没有这么深,肯定是晚上新挖的。"

任所说的盗洞位于"七星拱月"的一个土堆之上,记者看到,这个直径约1米的盗洞足有十三四米深。 "这在以前并不多见。"专家称,根据以往的考古经验,年代越久的墓葬,深度越大。而洞壁上的封土也显 示,"七星拱月"墓的年代不会晚于西汉。

"七星拱月"究竟隐藏着什么样的秘密?目前,尚无人知晓。不过,当地村民似乎都相信,这里一定埋 藏着古代的大人物,以至有人传说"古代一个身世显赫的人去世之后,分别在七个不同的方向埋下了纯金的 金像,'七星拱月'就与此有关"。

传说归传说,针对"七星拱月"的科学勘察正在进行。昨天,考古专家们已经对"七星拱月"进行剖面 分析。按照计划,专家将根据分析结果,制定保护方案,并尽快将盗洞回填,以防盗墓团伙进一步破坏墓 葬。同时,宁乡县文物部门已经会同当地政府、公安采取相关措施,对盗墓一案进行调查。至于是否会对 "七星拱月"进行考古发掘,专家表示,还要根据分析结果而定。

(责任编辑: 高丹)

■ 返回

版权所有:中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名





· kx权所有: 中国社会科学院考古研究所 地址:北京王府井大街27号(100710) E-mail:kaogu@cass.org.cn 备案号: 京ICP备05027606





您是第 03168383 位访问者